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OBS! For flervalsfragorna giller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

P4 flervarlsfragorna ges 1 poiing for korrekt svar och 0,5 poéng om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga #r positiv.

Totalt kan man ha 25 poéing. Fér godként krivs 13 poéng och for VG 19 poiing.

Fraga 1 (1 po#ng)
Antag att T'(n) anger antal steg en algoritm genomgar som funktion av antal element, n.
Vilka av foljande uttryck dr polynomiska?

O T(n) = 10" — 100n.

O T(n)=1.
O T(n) = b%.
O T(n) = nb.

Fraga 2 (1 poing)
I vilken typ av omgivning verkar en intelligent agent som kan vinna fragesportstivlingar?

(] Observerbar, deterministisk och diskret.
0 Partiellt observerbar, stokastisk och diskret.
U Observerbar, deterministisk och episodisk.
0 Stokastisk, deterministisk och diskret.

Fraga 3 (1 poing)

Vilka av dessa skstrategier har exponentiell tids- och minneskomplexitet?

0 Bredden férst,
O Djupet férst.
U Iterativ férdjupning.
0 Dubbelriktad sékning.

Friaga 4 (1 poing)

[ &r alltid béttre &n blinda sokstrategier.
L) kréver att den uppskattade kostnaden till malet underskattas.
U har minneskomplexitet O (bd).
O &r optimal.
Fraga 5 (1 poing)
Genetisk programmering ...
U utnyttjar kunskap om problemets genetiska variation.
] utnyttjar mutationer for att inte fastna i lokalt optimum.
U skapar program som kérs och utvéirderas med tréningsdata.
U kan bara l6sa linjért separerbara problem.
Fraga 6 (1 poing)
Resolution &r en teknik som ...
O kréver att alla satser &r i disjunktiv form.
[ férscker hitta en motségelse.
0 &r mekanisk och hittar alltid en l5sning.
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O efterliknar ménskligt logiskt problemldsande.
Fraga 7 (1 poiéng)
Unifiering ...
O krdver att alla satser #r i disjunktiv form.
O returnerar de substitutioner som gor tva uttryck lika.
O kan ge odndligt ménga substitutioner.
O fungerar bara for satslogik.
Fraga 8 (1 poing)
Frame-axiom ...

O anvénds fér att avgora vilken handling som #r bist att utféra hirnist i ett visst
tillstand.

O kan se ut sahér: Va, z, s Holding(z, s)A(a # Grab)v—(Present(z, s)APortable(z)) =
—Holding(z, Result(a, s).

O kan se ut sé hér: Va, z, sHolding(z, Result(a, s)) <+ [((a = Grab)APresent(z, s)A
Portable(z)) V (Holding(z, s) A (a # Release)).

O s#kerstéller att alla tillstdnd som inte paverkas av en handling uppdateras.
Friga 9 (1 poing)
Vilka av féljande &r korrekta relationer i Allens temporala logik?
O Vi,j Meet(i,j) © Time(End(:)) = Time(Start(j))
O Vi,j After(j,i) < Time(End(j) < Time(Start(1))
O Vi,j Before(j,i) <& Time(End(i) < Time(Start(j))

O Vi, j During(i, j) < Time(Start(j)) > Time(Start(i))ATime(End(j)) > Time(End(i))

Fraga 10 (1 poing)
Planering med STRIPS innebir att man...

O anviinder forsta ordningens predikatlogik fér att beskriva villkor och effekter av
handlingar.

O utgar ifran closed world assumption.
O har typade variabler.
O inte kan anviinda kvantifierare.
Fraga 11 (1 poing)
Vad géller vid hierarkisk planering?
O Att handlingar ordnas efterhand som de liggs till planen.

O Att man planerar med abstrakta operatorer som inte nédviindigtvis innehaller
primitiva operatorer.

O Att interna effekter inte behéver hanteras av den hierarkiska planeraren.

[0 Den utnyttjar minimalt slack for att hantera begrinsade resurser.
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Fraga 12 (1 poing)
Betrakta foljande simultanfordelning:

X Y P

sommar varmt 04
sommar kallt 0,2
vinter varmt 0,1
vinter kallt 0,3

Vilka utsagor stimmer?
U P(sommar, kallt) = 1/5
0 P(sommar) = 50%
0 P(kallt) > P(varmt)
O P(sommar|kallt) = 40%

Fraga 13 (1 poiing)

Vad giller nir 4 och B ar villkorligt oberoende givet C?

0 P(A,B,C) = P(C)P(A, B|C)

0 P(A, B,C) = P(A)P(B)P(C)
O P(4,B,C) = P(A|C)P(B|C)P(C)
O P(A,B,C) = P(A)P(B)

Fraga 14 (1 poing)
Vad giller f6r en tanh-neuron?

U Aktiveringsfunktionen &r deriverbar.

[l Neuronen beréiknar en funktion pa formen h(z) = f(z78).

U Utvérdena &r tal mellan 0 och 1.

U Vikterna kan trénas upp med med hjélp av perceptroninlirning.

Friga 15 (1 poiing)
Antag foljande modeller for linjar regression:

modell 6y 6, 8,

hy +2 42 42
ho -2 42 42
hs 0 +2 42

Kryssa for alla alternativ som stimmer:
B kil }:1)=86
O ho(-1,-1,-1) =6
O hi(1,1,1) + hy(1,-1,-1) = 0
0 hz(1,-2,-2) =0
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Fraga 16 (4 poing)
Gor rimliga antaganden och éversitt féljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Kommer det flyktingar till ett land &kar befolkningen
Okar befolkningen i ett land dkar BNP
Det kommer flyktingar till Sverige

och visa med resolution att

BNP dkar i Sverige
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Fraga 17 (3 poing)
Planeten Zebulon befolkas av abianer och bebianer. 40% av befolkningen &r abianer, och
10% av dessa har lila éron. Andelen bebianer med lila 6ron &r endast 8%. En av planetens
invinare blir slumpméssigt utvald.

1. Hur stor &r apriorisannolikheten for att den utvalda individen #r bebianer?

2. Hur stor dr sannolikheten att den utvalda individen har lila 6ron?

3. Antag att du far informationen att den utvalda individen har lila 6ron. Hur stor ar
aposteriosannolikheten for att den utvalda individen #&r abianer? Ange en formel; du
behover inte rikna ut resultatet.
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Fraga 18 (3 poiing)
Vid logistisk regression beréknas utvérdet y for en instans  med hjilp av formeln

h(z) =o(z)

1. Ange en formel f6r z och férklara de olika delarna i den.
2. Skissa funktionsgrafen for funktionen o fér —6 < z < +6.

3. Fortsiitt foljande mening: ”Logistisk regression ger oss en probabilistik modell som
svarar pa fragan: Hur sannolikt dr det att den stokastiska variabeln g ...”
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OBS! Fér flervalsfragorna giller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

Pé flervarlsfragorna ges 1 poéng for korrekt svar och 0,5 poéing om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga 4r positiv.

Totalt kan man ha 25 poing. Fér godként krivs 13 poiing och fér VG 19 poiing.

Fraga 1 (1 poing)
Antag att T'(n) anger antal steg en algoritm genomgar som funktion av antal element, n.
Vilka av f6ljande uttryck dr polynomiska?

O T(n) = 10" — 100n.

O T(n)=1.
O T(n) = b%.
O T(n) = n’.

Fraga 2 (1 podng)
I vilken typ av omgivning verkar en intelligent agent som kan vinna frigesportstivlingar?

U Observerbar, deterministisk och diskret.
O Partiellt observerbar, stokastisk och diskret.
[ Observerbar, deterministisk och episodisk.
O Stokastisk, deterministisk och diskret.

Fraga 3 (1 poiing)

Vilka av dessa sokstrategier har exponentiell tids- och minneskomplexitet?

U0 Bredden forst.
O Djupet f6rst.
U Iterativ fordjupning.
U Dubbelriktad sékning.

Fraga 4 (1 poiing)

O &r alltid béttre dn blinda sokstrategier.
U kréver att den uppskattade kostnaden till malet underskattas.
O har minneskomplexitet O(bd).
L] &r optimal.
Fraga 5 (1 poing)
Genetisk programmering ...
O utnyttjar kunskap om problemets genetiska variation.
0 utnyttjar mutationer fér att inte fastna i lokalt optimum.
[ skapar program som kérs och utviirderas med triningsdata.
O kan bara lésa linjért separerbara problem.
Fraga 6 (1 po#ng)
Resolution &r en teknik som ...
O kréver att alla satser dr i disjunktiv form.
O forsoker hitta en motséigelse.

U &r mekanisk och hittar alltid en 18sning.
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O efterliknar ménskligt logiskt problemlssande.
Fraga 7 (1 poing)
Unifiering ...
[ kréver att alla satser dr i disjunktiv form.
0 returnerar de substitutioner som gér tva uttryck lika.
0 kan ge oéindligt manga substitutioner.
O fungerar bara for satslogik.
Fraga 8 (1 poiing)
Frame-axiom ...

0 anvéinds for att avgéra vilken handling som &r bast att utfora hérniist i ett visst
tillstand.

U kan se ut sahér: Va, z, s~ Holding(z, s)A(a # Grab)V—(Present(z, s)\Portable(z)) =
~Holding(z, Result(a, s).

LI kan se ut sa hir: Va, z, sHolding(x, Result(a, s)) <+ [((a = Grab)APresent(z, s) A
Portable(z)) V (Holding(z, s) A (a # Release)).

[ sékerstéller att alla tillstand som inte paverkas av en handling uppdateras.
Fraga 9 (1 poiing)
Vilka av foljande r korrekta relationer i Allens temporala logik?
U Vi, j Meet(i, j) & Time(End(i)) = Time(Start(j))
0 Vi, j After(j,i) < Time(End(j) < Time(Start(i))
0 Vi,j Before(j,i) & Time(End(i) < Time(Start(j))
0 Vi, j During(i, j) < Time(Start(j)) > Time(Start(i))ATime(End(j)) > Time(End(i))
Fraga 10 (1 poiing)
Planering med STRIPS innebér att man...

L] anviinder foérsta ordningens predikatlogik for att beskriva villkor och effekter av
handlingar.

[J utgar ifran closed world assumption.
[J har typade variabler.
L] inte kan anvinda kvantifierare.
Fraga 11 (1 poiing)
Vad giller vid hierarkisk planering?
U Att handlingar ordnas efterhand som de liggs till planen.

00 Att man planerar med abstrakta operatorer som inte nédvindigtvis innehaller
primitiva operatorer.

[J Att interna effekter inte behéver hanteras av den hierarkiska planeraren.

O Den utnyttjar minimalt slack fér att hantera begrinsade resurser.
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Fraga 12

(1 poing)

Betrakta foljande simultanférdelning:

X Y P

sommar varmt 0,4
sommar kallt 0,2
vinter varmt 0,1
vinter kallt 0,3

Vilka utsagor stimmer?

Fraga 13

O P(sommar, kallt) = 1/5
0 P(sommar) = 50%

O P(kallt) > P(varmt)

O P(sommar|kallt) = 40%

(1 poiing)

Vad giller niir A och B #r villkorligt oberoende givet C7

Fraga 14

O P(A, B,C) = P(C)P(A, B|C)

O P(A, B,C) = P(A)P(B)P(C)

O P(4,B,C) = P(A|C)P(B|C)P(C)
O P(A, B,C) = P(A)P(B)

(1 poiing)

Vad giller fér en tanh-neuron?

Fraga 15

O Aktiveringsfunktionen &r deriverbar.
[J Neuronen beréiknar en funktion pa formen h(z) = f(z'8).
O Utvérdena ar tal mellan 0 och 1.

0 Vikterna kan trdnas upp med med hjilp av perceptroninlarning.

(1 poing)

Antag foljande modeller for linjar regression:

modell &, &7 6

hy +2 42 42
ha -2 42 42
hs +0 +2 +2

Kryssa for alla alternativ som stdmmer:

O h1(1,1,1) =6

O he(-1,-1,-1)=6
O k1,1, 1)+h2( (|
O hs(1,-2,-2) =0
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Fraga 16 (4 poiing)
Gér rimliga antaganden och Gversitt foljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Kommer det flyktingar till ett land &kar befolkningen
Okar befolkningen i ett land &kar BNP
Det kommer flyktingar till Sverige

och visa med resolution att

BNP dkar i Sverige
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Fraga 17 (3 poing)
Planeten Zebulon befolkas av abianer och bebianer. 40% av befolkningen ar abianer, och
10% av dessa har lila 6ron. Andelen bebianer med lila 6ron #r endast 8%. En av planetens
invanare blir slumpmaéssigt utvald.

1. Hur stor #r apriorisannolikheten for att den utvalda individen &r bebianer?

2. Hur stor ir sannolikheten att den utvalda individen har lila 6ron?

3. Antag att du far informationen att den utvalda individen har lila 6ron. Hur stor &r
aposteriosannolikheten for att den utvalda individen &r abianer? Ange en formel; du
behover inte rikna ut resultatet.
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Fraga 18 (3 poiing)
Vid logistisk regression beriknas utvirdet y for en instans = med hjilp av formeln

hiz)=e(z)

1. Ange en formel for 2 och férklara de olika delarna i den.
2. Skissa funktionsgrafen fér funktionen o for —6 < 2 < +6.

3. Fortsitt foljande mening: ”Logistisk regression ger oss en probabilistik modell som
svarar pa fragan: Hur sannolikt 4r det att den stokastiska variabeln y ...”
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